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Ata da 7ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 18ª (Décima 

Oitava) Legislatura da câmara municipal de Pau dos Ferros, realizada aos onze 

dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 17h30 (dezessete horas e trinta 

minutos), reuniram-se os Senhores Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio 

Alvino de Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro 

Velho nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. Senhor Ver. Hugo 

Alexandre dos Santos. E secretariado pelo Ver. Eraldo Alves de Queiroz. O Exmo. 

Sr. Secretario, fez a conferência do quórum, verificando-se o comparecimento dos 

seguintes vereadores: JOSE ALVES BENTO, FRANCISCA ITACIRA AIRES 

NUNES, FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ, GUTEMBERG BESSA DE 

ASSIS RENATO ALVES DA SILVA, JADER JUNIOR DE LIMA ARAUJO, JOSE 

GILSON REGO GONÇALVES, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, HUGO 

ALEXANDRE DOS SANTOS, E ERALDO ALVES DE QUEIROZ.  Em seguida 

havendo o número regimental o Excelentíssimo Senhor Presidente Hugo 

Alexandre dos Santos agradeceu a presença dos senhores vereadores e de todos 

os presentes, invocando a proteção de DEUS, declarou aberta a presente sessão. 

Em seguida o Presidente justificou a não leitura da Ata naquele momento, em 

virtude de problemas técnicos no sistema operacional. Dando continuidade O 

Presidente passou a Pauta da ordem do dia para o Senhor secretário fazer a 

leitura que consta as seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 1858/2019, 

PROJETO DE LEI Nº 1859/2019, INDICAÇÃO Nº 0023/2019, INDICAÇÃO 

0036/2019, INDICAÇÃO 0039/2019, INDICAÇÃO 0040/2019, MOÇÃO DE 

REPÚDIO 001/2019, MOÇAÕ DE APLAUSOS 002/2019. Antes de passar a 

palavra para o Presidente Hugo Alexandre, o Secretário da Mesa, Eraldo Alves, 

registra a presença do Vereador Francisco José Fernandes de Aquino que entra 
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no Plenário.  O Senhor Presidente passou PROJETO DE LEI Nº 1858/2019 para 

a Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: Autoriza 

o poder executivo a contratar por tempo determinado para atender a 

necessidade de excepcional interesse público, em conformidade com o 

disposto no inciso IX, do art 37 da Constituição Federal, e da outras 

providências. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou à palavra ao líder 

do governo Ver. Gilson Rego para defesa do projeto em Regime de Urgência. O 

Vereador Gilson Rego cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, e pede para que os Edis da Casa possa 

apreciar o projeto em regime de urgência. O Presidente lança o pedido aos 

vereadores, aos quais votaram todos a favor. Em seguida o Presidente passa a 

matéria para o Secretário fazer a leitura completa do referido projeto para que 

possa entrar em discursão. Após a leitura, o Presidente passa a palavra para ao 

líder do governo, Ver. Gilson Rego, que faz a seguinte argumentação em defesa 

da matéria:  Primeiro agradece pela votação unânime em regime de urgência, e 

diz que é um serviço importante ligado à Secretaria de Administração, a 

contratação de um médico do trabalho, sendo essencial principalmente para os 

funcionários, levando em consideração particularidade do profissional para 

atender todas as demandas constantes do cargo, seja para admissão ou 

aposentaria de funcionários e etc. Terminada a fala do Vereador Gilson, o 

Presidente faculta a palavra aos vereadores, e a primeira a se manifestar é a Ver. 

Bolinha, que inicialmente cumprimenta a todos os presentes, como também a 

todos que estão assistindo através do facebook, e  dando sequência a sua fala, 

sobre o projeto em discursão, a Vereadora pede ao Chefe do Poder Executivo e 

a sua equipe que sejam mais antenados com relação a essas contratações, cita 

a Lei 1570 de 2017, onde autorizou esse tipo de contratação e que se vencerá 

ainda este mês de abril. E chega uma nova contratação de última hora, sem prazo 

suficiente para ser analisado, ficando a preocupação, porque só pede a 

contratação do médico do trabalho, ficando a interrogação no que tange a 

contratação dos demais profissionais constantes do anexo do referido projeto do 

ano de 2017. Mesmo com essa indagação, a vereadora vota a favor do projeto 

deixando clara a importância do mesmo para atender as necessidades dos 

funcionários do município, aqueles que precisam de afastamento, entrar de 

licença, aposentadorias e etc. Relembrando também, que essa solicitação atende 
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pedidos feitos anteriormente pela própria vereadora e também por outros colegas, 

como o Ver Eraldo Alves. Terminada a fala da vereadora Bolinha, o Presidente 

passa a palavra ao Ver Gugu Bessa, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook e faz suas indagações 

começando mostrando slides sobre a Lei 1570, onde traz vários profissionais para 

as unidades de Saúde de Pau dos Ferros, e na hora que os vereadores vão 

fiscalizar não tem nenhum desses profissionais nas Unidades e hoje, esta Casa 

estar aprovando apenas um profissional dos constantes da lista. Indaga ainda 

que, caso esta Casa não votasse seria uma descaso desses vereadores, caso um 

funcionário precisasse ir para o INSS. Fica a crítica para o Chefe do Poder 

Executivo, onde faltam 15 profissionais serem contratados, pois todos são 

importantes. Fica a dica para o Executivo que qualquer projeto que venha 

beneficiar a população pode vir para esta Casa que estes vereadores estarão 

pronto para analisar seja em que regime for. Terminada a fala do vereador Gugu, 

o Presidente passa a palavra ao Ver Renato Alves, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook e faz 

suas indagações inicialmente concordando com as colocações dos colegas sobre 

o Projeto em pauta e dando ênfase ao médico do trabalho, mostrando a 

importância dessa contratação para a Administração, elogiando o médico Dr. 

Elpídio como médico do trabalho, um especialista importante na área para atender 

os anseios dos funcionários que precisam de assistência. Expressou também que 

a responsabilidade é do Poder Executivo e que o Projeto nem precisava vir em 

regime de urgência dada a importância do mesmo. Terminada a fala do vereador 

Renato, o  Presidente passa a palavra ao Ver Galego do Alho, que cumprimenta 

a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e indaga que fica triste por apenas uma contratação,  tendo mais seis 

médicos que poderiam ser contratados também, aí sim ficaria feliz caso além 

desses seis que estão na lista da Lei, fossem contratados mais seis, que dariam 

12 para atender as Unidades de Saúde que estão sem médico, só assim aliviaria 

a demando do Hospital Regional que ao invés de atender uma urgência e 

emergência, está tendo que passar receita azul e de controle especial. A 

população está sofrendo sem cirurgião, sem anestesista, psicólogo. O Caps está 

fechado, sem água, sem energia. Fico feliz se o Gestor Municipal contratasse mais 

médicos, inclusive do trabalho, porque quem vai ser beneficiado é a população. 
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Terminada a fala do vereador Galego do Alho, o Presidente passa a palavra ao 

Ver Eraldo Alves, que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook e expressa que, ao participar da reunião 

com a liderança da bancada de oposição sobre o assunto referente ao projeto 

1858/2019, foram unanimes a preocupação com a contratação de apenas um 

profissional, médico do trabalho, onde a lei 1570 aprovada em 2017, relaciona 

outros profissionais tão importante quanto. A lei citada está chegando ao final de 

sua validade em 27 de abril de 2019. Entendemos a preocupação do Gestor com 

contratação imediata do médico do trabalho, dada a sua necessidade, mas como 

vai ficar os outros profissionais, como fica a situação. Os postos de saúde quase 

todos sem médico. A população já não suporta mais essa falta de médicos nas 

Unidades. Vamos votar a favor do projeto sim, até porque não daremos chance 

ao Chefe do Executivo em dizer que nós não aprovamos o projeto. Entendemos 

a necessidade, mas, a população precisa ser alertada, porque poderia ter vindo 

nesse mesmo projeto ou em outros, até bem antes a contemplação de outros 

médicos para atender as unidades que estão a muito tempos sem médicos. 

Entramos em consenso e não vai ser por isso que não vamos votar o Projeto, e 

também tanto quantos forem necessário, desde que venha dentro da legalidade, 

nossa obrigação é votar, mas a responsabilidade é unicamente do Gestor.  

Terminada a fala do vereador Eraldo Alves, o Presidente passa a palavra ao Ver 

Sargento Monteiro, que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, em especial ao representante do 

Ministério público e os policiais aqui presente, o Projeto já foi todo esmiunçados 

pelos colegas, porém votarei a favor diante das justificativas de vossas senhorias, 

mas alguns pontos são importantes ainda lembrar, postos a mais de cinco anos 

sem médicos, isso é notório, a saúde de Pau dos Ferros, está se tornando um 

caos, exames importantes faltando. A Administração anterior foi muito julgada por 

isso, agora a atual está passando pela mesma situação. Todos os projetos que 

vieram favorecer o povo foram votados por estes vereadores, agora, nesse caso 

de chegar a esta casa um projeto comtemplando apenas um profissional, onde os 

PSFs precisam de muito mais, a responsabilidade agora não é mais nossa, e sim, 

somente da Administração Municipal. Terminada a fala do vereador Sargento 

Monteiro, o Presidente passa a palavra ao Ver Gordo Bar, que cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 
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facebook, tudo já foi dito sobre o projeto, faço apenas uma observação a fala do 

vereador Sargento Monteiro que quem julgou a Administração passada foi o povo, 

e dizer que nenhum Prefeito, seja ele Fabrício ou Leonardo, foram a rádio dizer 

que está faltando dinheiro, pode está faltando prestador, por que dinheiro tem.  A 

dificuldade é grande na área da saúde, tivemos um concurso, onde só temos um 

médico a disposição, Dr Augusto. Sabemos que a saúde precisa de médicos, os 

cubanos foram afastados, deixou uma lacuna, uma preocupação grande nesse 

sentido de todos nós. Vou saber mais informações sobre a lei 1570, vou procurar 

saber mais informações, se existe outra maneira de solucionar o problema. 

Terminada a fala do vereador Gordo do Bar, o Presidente passa a palavra ao Ver 

Jader Junior, que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que 

estão assistindo através do facebook, por falar em médicos está fazendo falta os 

cubanos, isso no País inteiro. Aqui são doze unidades sem médicos, onde se 

procura e não os encontram. Sumiram. Uns foram fazer curso, outros estão de 

licença e por aí vai. A falta dos cubanos é grande. Porque os nossos médicos só 

valorizam suas clinicas e esqueceram a necessidade do povo nos PSFs, onde 

estão morrendo à mingua. Terminada a fala do vereador Jader Junior, o 

Presidente passa a palavra ao Ver Gilson Rego, que agradece a votação 

antecipada dos colegas vereadores, e diz que a curto prazo vai ser resolvido, o 

projeto foi desmembrado e a curto prazo vai vir essas outras vagas, mandada por 

suas respectivas pastas. Como foi dito não é fácil, a falta dos cubanos é grande, 

embora não sou a favor dessas contratações. Só fazer esse registro. Terminada 

a fala do vereador Gilson Rego, o Presidente passa a palavra ao Ver Gugu Bessa, 

que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, o vereador diz que ouviu atentamente as palavras 

do vereador Gilson Rego, e gostou ao vê-lo assumir a falta de médicos nessa 

Gestão, onde está preocupado porque o PSF do Riacho do Meio está sem 

dentista. A Lei 1570 autoriza a contratação de profissionais do CEO, e ninguém 

viu isso. Deixa claro a população que outros profissionais poderiam ter vindo junto 

com esse. E ainda deixa uma sugestão ao líder do Governo, que nas próximas 

contratações vir um membro do Ministério Público ou da Câmara Municipal nas 

comissões dos processos seletivos. Terminada a fala do vereador Gugu Bessa, o 

Presidente passa a palavra ao Ver Eraldo Alves, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook e diz 
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aos vereadores da bancada de situação, que é impressionante o posicionamento 

do líder do Governo, ao invés de agradecer a votação antecipada, não aceita as 

críticas dos vereadores de oposição. Vem justificar porque são pastas diferentes 

que vai mandar separado, isso é conversa pra boi dormir, bem melhor ter 

procurado saber a verdade sobre a falha do projeto. Se não veio, foi porque não 

quis, pode mandar separado do jeito que for, nada mudou dentro das pastas. O 

Líder do Governo, faz questão de justificar o injustificável. Em seguida o 

Presidente passa a palavra ao Vereador Renato Alves, que sugere ao Vereador 

Gilson Rego, que procure interpretar melhor a fala dos colegas vereadores. O foco 

é apenas o projeto. E essa justificativa de desmembramento não colou, como bem 

falou o Ver. Eraldo. Sei que Vossa Excelência está aqui para defender a Gestão, 

mas não desmerecendo seus colegas. Terminada a fala do Ver. Renato, o 

Presidente não concede mais a palavra a nenhum dos Edis, porque entende que 

o projeto já foi muito bem discutido. O Senhor Presidente aproveita o momento e 

agradece aos vereadores de oposição a votação do Projeto e a preocupação em 

atentar para as devidas falhas que venham a acontecer, esse é o papel do 

vereador, diz o Presidente, que em seguida coloca o Projeto em Votação. 

Aprovado o Projeto nº 1858/2019 de autoria do Executivo por unanimidade 

dos vereadores. Em seguida o Presidente passa PROJETO DE LEI Nº 

1859/2019 para a Senhor Secretário para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: Institui a Semana Municipal de Prevenção e Enfrentamento às 

Drogas. Concluída a leitura o Senhor Presidente encaminha o referido projeto as 

comissões para parecer e posterior discussão e votação. Em seguida O 

Presidente passa a INDICAÇÃO Nº 0023 ao Secretário para que seja feita a 

leitura que tem como ementa: Requer ao Chefe do Poder Executivo, Sr. Leonardo 

Nunes Rego, cópia integral do processo de contratação da empresa responsável 

pela coleta de lixo na cidade de Pau dos Ferros/RN, referente ao ano de 2018, 

bem como, todos os pagamentos realizados a empresa vencedora do certame, 

juntamente com a relação dos servidores contratados pela empresa. Concluída a 

leitura o Senhor Presidente passou à palavra ao autor da proposição Gugu Bessa, 

que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, e diz que, essa indicação chamou a atenção deste 

vereador no período da leitura anual do Senhor Gestor, onde em suas palavras 

afirma que a pesagem do lixo corresponde a 23.520 T/Ano. Fui fiscalizar a 
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quantidade colhida de lixo na cidade de Pau dos Ferros comparando com o da 

Cidade de Mossoró, é algo exorbitante, Pau dos Ferros está colhendo 65.000 

toneladas de lixo, com que balança está sendo pesado? Portanto, com essas 

planilhas em mãos teremos uma noção de como está sendo feito. Caso não 

chegue esse processo dentro do prazo este vereador irá tomar as medidas 

cabíveis. Em seguida o Presidente passa a palavra ao Ver. Gordo do bar que 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook que parabeniza o Ver. Gugu pela Indicação, e diz que o que 

compete ao município é até o pagamento, a relação dos servidores já compete a 

empresa terceirizada. Agora, pelo seu Gabinete Vossa Excelência pode enviar 

ofício a empresa e fazer esse pedido e ela tem a obrigação de mandar a relação 

dos servidores. Em seguida o Presidente passa a palavra ao Ver. Renato Alves, 

que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, que parabeniza o vereador Gugu pela proposição 

que o município pode mandar a relação dos funcionários solicitada pelo Vereador, 

pois a responsabilidade é solidária. Claro sem discordar do colega, apenas com 

outro pensamento. Em seguida o Presidente passa a palavra ao Ver. Gordo do 

cumprimento rapidamente a todos e diz que o Ver Renato só fez reforçar o que 

ele disse. Em seguida o Presidente passa a palavra ao Ver Gugu Bessa, que 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook e diz ao Gordo do Bar, que os mesmos aprenderam juntos a 

cobrar e ressalta que tanto manda pra empresa como para o município e o prazo 

é de 20 dia. As opiniões as vezes divergem dos colegas. Se essa cobrança estiver 

errada, foi errada em outras legislatura, precisa ter resposta dessa indicação, esse 

é um direito que eu tenho de investigar. Em seguida o Presidente passa a palavra 

para o Vereador Gilson Rego que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook e diz que o desconhece 

que o Chefe do Poder Executivo desrespeita essa Casa, mas parabeniza 

indicação do Vereador Gugu e tem certeza que não vai ser preciso ir para a justiça 

para esse processo chegar ao Gabinete do Edil. Na questão da pesagem o 

Vereador Gugu deve ter se confundido quando fala em 65000 mil toneladas mês, 

na mesma hora é interrompido pelo Ver Gugu, que o corrige dizendo que a 

matemática da pesagem foi 65000 mil dias. O Vereador Gilson continua o 

raciocínio e diz que a empresa deve responder pelo seus funcionários, pois quem 
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contrata é ela e faz uma comparação ao trabalho realizado por Galego do Alho no 

Hospital Regional, onde é interrompido outra vez, agora pelo Presidente, que pede 

ao Edil que da próxima vez que outro vereador participar da sua fala peça 

permissão a Mesa para que não haja desarmonia entre os pares. Gilson continua 

o raciocínio enfatizando mais uma vez que a obrigação é da empresa de mandar 

a relação que a indicação pede, mas parabeniza a indicação. Em seguida o 

Presidente passa a palavra para o Ver Xixico, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook e diz 

que, o Chefe do Executivo não respeita os vereadores pois não responde as 

indicações, que chegam até ele. Ele mesmo tem indicação que a mais de três 

anos enviou e nuca veio resposta. Em seguida deixa apalavra facultada e ele 

mesmo, e faz suas colocações sobre a indicação, enfatizando entender um pouco 

sobre o assunto, pois esta é sua área, direito do Trabalho. Relação dos servidores 

contratados pela empresa, a responsabilidade é subsidiária que aquela quando a 

empresa não paga os direitos do trabalhador o município paga subsidiariamente. 

Quanto a indicação, somente a última parte que está escrita, a Prefeitura não 

tenha essa documentação. Dando sequência a fala do Presidente, o mesmo ainda 

passa a palavra ao vereador autor da indicação Gugu Bessa, que cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook e diz que, se fosse pedir a relação de funcionários da Dias e Castro viria 

umas mil, porque só quem ganha licitação aqui é a Dias e Castro. Isso é uma 

vergonha!  já fizemos vários pedidos a essa empresa e todas as vezes que fomos 

lá o p escritório está fechado e foi instruído pelo assessor jurídico, que peça 

informação ao município. Pois a empresa fica na Garagem, prédio da Prefeitura, 

onde todos os seus matérias e equipamentos. Em seguida o Presidente coloca a 

Indicação em votação. Aprovada a Indicação nº 0023/2019 de autoria do Ver. 

Gugu Bessa. Em seguida O Presidente passa a INDICAÇÃO Nº 0036 ao 

Secretário para que seja feita a leitura que tem como ementa: Requer a fixação 

de uma grade de proteção (Guarda-corpo), na lateral da Praça do Conjunto 

Manoel Domingos. Concluída a leitura o Senhor Presidente passa à palavra ao 

autor da proposição Galego do Alho, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook e diz que aceita a leitura 

do Ver. Eraldo Alves. Em seguida o Presidente passa a palavra ao Ver. Sargento 

Monteiro que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 
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assistindo através do facebook e diz que, é louvável a indicação do Vereador, pois 

essa proteção é muito importante, pois estamos sempre próximos naquele local, 

em função do grupo de capoeira e vemos a necessidade dessa proteção, até fluxo 

de pessoas que passam naquela localidade no Manoel Domingo, meu vota é 

favorável diz o Vereador. Em seguida o Presidente passa a palavra ao Ver. Gilson 

Rego que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook e parabenizar a indicação do Vereador e dizer 

como essa indicação é importante para o DNIT, que tem penetração direto em 

nosso município pois já houve acidentes grandes com crianças, está na hora dos 

órgãos começar a se preocupar com efeito de acidente de trânsitos na saúde, e 

colocar isso em seus orçamentos. O Ver. está de parabéns pela iniciativa, Pau 

dos Ferros tem um transito terrível, e essas são ações que precisam ser vistas. 

Em seguida o Presidente diz que os Vereadores não querem mais se manifestar, 

então coloca a matéria em votação. Aprovada Indicação nº 0036/2019 de 

autoria do Ver. José Alves Bento. Em seguida O Presidente passa a 

INDICAÇÃO Nº 0039/2019 ao Secretário para que seja feita a leitura que tem 

como ementa: Requer ao Chefe do Poder Executivo, Sr. Leonardo Nunes Rego, 

que seja feito a pavimentação e saneamento da Rua José Aristides, no Bairro São 

Benedito. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou à palavra ao autor da 

proposição o Ver. Renato Alves, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook e diz essa indicação foi 

uma reivindicação de um morador da referida Rua, através de minha página do 

facebook. Onde o morador indaga sobre as constantes chuvas que vem ocorrendo 

causando danos em sua residência e também nos vizinho. Então essa indicação 

peço que o Gestor veja com bons olhos e execute o serviço com extrema urgência, 

pois em visita feita na rua percebe-se a necessidade desse serviço.  Em seguida 

o Presidente passa a palavra ao Ver. Gilson Rego que parabeniza o Vereador 

pela indicação, pois Pau dos Ferros cresce desproporcionalmente e sempre 

estamos apresentando indicação desse tipo, pois todos os bairros precisam de 

calçamento seja a Rua de Vereador Renato, Jader Junior, Galego assim 

sucessivamente, quero dizer que a curto prazo as demais ruas que hoje está 

sendo calçado, já tem rua com recurso assegurado, assim falou o secretário de 

planejamento e o próprio Prefeito, muitas ruas serão calçadas a curto prazo muitas 

ruas em todos os Bairros. O Presidente Hugo Alexandre interrompe por um 
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momento o Vereador Gilson e pergunta pelo calçamento da Jose Aristide, o Ver. 

responde que também está na lista, a boa vontade do Gestor é calçar todas as 

ruas, apesar de recurso escasso. Em seguida o Presidente passa a palavra ao 

Ver. Gugu Bessa que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, dizer que parabeniza o vereador pelo 

pedido. Em seguida o Presidente diz que os Vereadores não querem mais se 

manifestar, então coloca a matéria em votação. Aprovada Indicação nº 

0039/2019 de autoria do Ver. Renato Alves. Em seguida O Presidente passa a 

INDICAÇÃO Nº 0040/2019 ao Secretário para que seja feita a leitura que tem 

como ementa: Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que adote as medidas cabíveis para 

promover a limpeza, readequação e reforma dos canteiros das principais vias da 

cidade de Pau dos Ferros, como medida de saúde preventiva, de promover o bem-

estar da população e visando, também, a urbanização e promoção turística do 

município. Concluída a leitura o Senhor Presidente passou à palavra ao autor da 

proposição a Vereadora Francisca Itacira Aires, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, e diz 

que, em visita as avenidas e ruas da cidade de Pau dos Ferros, percebe-se que 

só a Independência tem um tratamento diferenciado, como dizem por aí, “A 

menina dos olhos do Prefeito” . Fomos fazer essa verificação e constamos isso 

mesmo, o descaso, a falta de cuidado com canteiros de nossa cidade e ruas e 

avenidas estão totalmente abandonadas. Fizemos um registro través de 

fotografias que passaremos agora no telão de várias ruas e canteiros para que os 

senhoras possam ver que estamos fazendo a nossa parte, e não estamos 

denigrindo imagem da Gestão, como dizem por aí. Esse registro foi feito no início 

de abril que fizemos das seguintes Ruas: Dinarte Marins, Carloto Távora, Hipolito 

Cassiano, Joaquim Torquato, início da Praça de Eventos, Rua 25 de Março, perto 

do Patronato Alfredo Fernandes, Quintino Bocaiúva, Napoleão Diógenes, 

Hemetério Fernandes, nada criado tudo comprovado, deprimente a situação. Em 

seguida o Presidente passa a palavra ao Ver. Eraldo Alves que cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, e diz que gostaria de parabenizar a vereadora Bolinha pela atitude e 

mostrar a realidade das ruas de Pau dos Ferros, onde existe muitos canteiros. A 

proposta se mostra colaborativa para a Gestão. E Chegando esse requerimento 

que ele passa ver a importância do mesmo. Esse registro feito pela Vereadora, 
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mostra que os canteiros não estão sendo bem cuidados.  É bem verdade que a 

Av Independência precisa de uma atenção maior, pois é a principal Avenida da 

cidade, inclusive com investimento altos. Mas, não podemos esquecer de outras 

ruas e avenidas que não só a limpeza do mato, mas merece ter uma valorização 

também quantos arborização e plantas ornamentais, isso são cobranças de 

moradores que se sentem desprestigiados pela Gestão.  Em seguida O 

Presidente passa a palavra para o Ver. Junhão, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

parabeniza a Ver Bolinha por essa indicação, e observando essas fotos pude 

perceber que a empresa Dias e Castro está fazendo serviço de roço dos matos 

nesse período de chuva. Chamar a responsabilidade da população em não 

colocar lixo nas vias, e que nesse período aumente o número de funcionário para 

executar esse serviço nesse período de inverno.  Em seguida o Presidente passa 

a palavra para o Ver Galego do Alho, que cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, parabenizar a 

Ver Bolinha por ta fiscalizando e fazendo seu papel. Em seguida o Presidente 

passa a palavra para o Ver Xixico, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, essa indicação veio 

esclarecer o que estava faltando em vários bairros, com essas fotos está claro a 

necessidade. E quem joga lixo na rua merece uma multa. Em seguida o 

Presidente passa a palavra para o Ver Gugu Bessa, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

parabenizar a vereadora Bolinha pela proposição, na rua 25 de março nós fizemos 

um vídeo com o tamanho do buraco que existe lá, os moradores estão cobrando 

esse serviço. Já fizemos muita cobrança dessa natureza, e sempre ouvimos que 

não tem condições, e tem que cobrar do Gestor. Em seguida o Presidente passa 

a palavra para o Ver Gilson Rego, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, parabenizar a 

vereadora Bolinha, e inclusive a limpeza de algumas ruas já foram concluídas 

como a João Escolástico, e a Mano Marcelino, Napoleão Diogenes e Quintino 

Bocaiuva. A título de sugestão seria interessante colocar na indicação reforma dos 

canteiros de todas as ruas, colocar na justificativa. Mas, a indicação é muito 

importante. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Vereadora Bolinha. 

Excelentíssimo colega Gilson Rego, eu tenho observado que vossa Excelência 
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tem se preocupado nas correções dos colegas vereadores, eu agradeço. Eu citei 

a independência porque é o cartão postal da cidade, apenas como parâmetro para 

demais ruas, que não seja feito só a limpeza e sim a revitalização dos canteiros 

das ruas. Que estes tivesse o mesmo olhar que a Independência teve com 

arquiteto entre outros. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Eraldo 

Alves,  que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook,  Vereadora Bolinha, Vossa Excelência tem toda 

razão, em usar como parâmetro a Independência, a senhora está querendo que 

seja aplicado esse mesmo modelo para as demais, foi isso que entendi e não 

denigrir a imagem da gestão, mostrar para quem chega à cidade que não só a 

independência é bem cuidada como também os canteiros de outras ruas tenham 

o mesmo embasamento. Em seguida o Presidente diz que os Vereadores não 

querem mais se manifestar, então coloca a matéria em votação. Aprovada 

Indicação nº 0040/2019 de autoria do Ver. Francisca Itacira Aires Nunes. Em 

seguida O Presidente  relata sobre duas moções que fazem parte da pauta: uma 

de Congratulações e outra de Aplausos, e relata que pela primeira vez estamos 

recebendo um representante do Ministério público aqui na Casa, como não há 

hierarquia dentre as matérias iremos votar a moção de Aplausos primeiro, em 

consideração ao nobre amigo Emanuel Wagner, representante do MP, que já está 

conosco a um bom tempo, e dizer que esta moção será encaminhada 

posteriormente ao Ministério Público, pedimos desculpa, mas o convite não partiu 

da Presidência e sim do Gabinete do Vereador Sargento Monteiro, no qual 

desconheço o teor do convite. Portanto pedimos desculpa e por isso vamos votar 

primeiro a Moção de Aplauso. Em seguida O Presidente passa a MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 002/2019 ao Secretário para que seja feita a leitura que tem como 

ementa: Moção de Aplausos para o Ministério Público na pessoa do Senhor Paulo 

Roberto Andrade de Freitas, e aos policiais do 7º BPM. Concluída a leitura o 

Senhor Presidente passou à palavra ao autor da proposição o Vereador Sargento 

Monteiro, que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, em especial ao representante do Ministério 

Público, o nobre amigo Emanuel Wagner, representando o Dr Paulo Roberto, hoje 

estamos mais uma vez aqui para votar uma moção de aplausos destinado ao 

Ministério Público e Policiais Militares e queria esclarecer que o convite partiu do 

nosso Gabinete, pois entendemos ser um momento importante, pois receber uma 
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moção de aplausos é algo muito importante é um mérito por ter exercido um 

trabalho considerado de grande relevância, por executar uma operação de grande 

porte como foi esta, nos entendemos que o agraciado esteja presente, mesmo 

esse documento sendo entregue depois. Quero agradecer ao Presidente o 

adiantamento da matéria. O trabalho realizado pelo Ministério Público e Policiais 

Militares foram destaque no Gi, entre outros meios de comunicação, portanto não 

podia deixar de parabenizar essa importante ação realizada por estes 

profissionais. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Xixico, que 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, esta moção é muito importante e merece essa homenagem 

por ter sido feito um trabalho antecipado dos policiais evitando uma tragédia maior 

em nossa cidade, os policiais agiram rapidamente. Em seguida o Presidente 

passa a palavra para o Ver Gilson Rego, que cumprimenta a todos os presentes, 

como também a todos que estão assistindo através do facebook, Parabenizar o 

Ver Monteiro, pois Vossa Excelência defende bem seus colegas policiais. 

Parabenizar o MP e todos os policiais e dizer que o MP ajuda muito a população, 

com sua prestação de serviço. Parabenizar pela moção que esta Casa está 

apresentando hoje. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Gugu 

Bessa, que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 

assistindo através do facebook, parabenizar o Ver Monteiro e agradecer a 

permanência do representante do MP, que ficou aqui durante todo esse tempo e 

dizer que foi um trabalho brilhante tanto do MP como dos policiais em prender 

essas 21 pessoas, descobriram antes de agir, foi um trabalho de inteligência, 

envolveu policiais até de cidades vizinhas. Em seguida o Presidente passa a 

palavra para o Ver Gordo do Bar, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, dizer que meu 

companheiro Ver Sargento Monteiro, está de parabéns, essa moção é mais do 

que merecedora pois isso é o dia-a-dia desses policiais.  Todos estão de 

parabéns. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Eraldo Alves, que 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, parabenizar o Vereador Monteiro pela Moção de Aplausos, 

foi um momento de uma ação importante que tem toda sua grandiosidade, onde 

temos que aplaudir o MP e os Policiais pela ação. E dizer que concordo com o 

Gordo quando cita que esse é o dia a dia dos policiais e MP, ao qual merecem 
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todos os nossos prestígio pois se dedicam na defesa do cidadão. Em seguida o 

Presidente passa a palavra para o Ver Xixico, como essa moção é muito 

importante gostaria de subscrever. Em relação ao pedido do Ver Xixico, o 

Presidente prefere deixar o autor da proposição se pronunciar. Em seguida o 

Presidente passa a palavra para o Ver Renato Alves, que cumprimenta a todos os 

presentes, como também a todos que estão assistindo através do facebook, 

parabenizo o vereador Sargento Monteiro pela Moção de Aplausos, bem 

pertinente, como também parabenizo todos os envolvidos nessa ação, não só por 

essa operação mas pelo trabalho do dia a dia, bem louvável. Reconhecer o 

trabalho do MP que atua de forma coerente e transparente junto ao povo como 

também dos Policiais. Todos estão de parabéns, sabemos que o trabalho é árduo 

e pedimos a Deus a proteção para todos. Em seguida o Presidente passa a 

palavra para o Ver Jader Junior, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, Parabéns ao MP e 

seja firme e sabemos que o trabalho é árdua, para se ter uma sociedade mais 

justa e mais limpa. A polícia também faz o trabalho dela e estão de parabéns e 

que continuem bravos e valentes. O Presidente Hugo Alexandre também 

parabeniza o Vereador Sargento Monteiro que foi extremamente feliz em 

apresentar essa moção de aplausos, Lembrando que foi mesmo na época do caos 

instalado no Estado do Ceará. O brilhantismo, preparo e dedicação tanto do MP 

e dos Policiais, conseguiram desarticular essa facção, aqui na nossa cidade, 

portanto estão todos de parabéns pelo trabalho brilhante que todos os dias estão 

trabalhando em prol do povo de nossa cidade. Em seguida o Vereador Sargento 

Monteiro deixa claro o prazer em os colegas vereadores subscreverem a moção 

junto com ele. O Presidente coloca a Moção de Aplauso em votação. Aprovada 

a Moção de Aplauso nº 002/2019 de autoria do Ver. Sargento Monteiro. Em 

seguida O Presidente passa a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 001/2019 ao Secretário 

para que seja feita a leitura que tem como ementa: Moção de repúdio ao 

Congresso Nacional, em razão da tramitação da Reforma da Previdência. 

Concluída a leitura o Senhor Presidente passa a condução da Presidência para o 

Senhor Secretário para encaminhar a defesa da matéria. O Presidente da Mesa 

passa a palavra para o Senhor Hugo Alexandre para a defesa da Moção de 

Repúdio. Inicialmente  cumprimenta a todos os presentes, como também a todos 

que estão assistindo através do facebook, na sexta – feira foi realizada uma 
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audiência pública que tratou sobre a Reforma Previdenciária, muito importante, e 

esclarecedora, onde requisitada pela Presidente do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais – Maria Jane,  bem como pela FETARN, onde tivemos vários como 

palestrante, onde todos foram muito felizes em suas colocações, e em especial 

ao Dr Marciel Sales representante da OAB Local. Apresentamos de forma coletiva 

essa moção de repudio, bem como a MP 871/2019, tendo em vista a classe dos 

agricultores, a classe mais sofrida, onde contempla boa parcela da sociedade, 

onde o homem do campo está sendo sacrificado devido à crise instalada no Brasil. 

Entendo que a reforma é necessária, porém nos moldes que está sendo colocada 

precisa de reformulações, pois um ponto em destaque são a aposentadoria dos 

militares que ficaram de fora dessa reforma. Estes vão está em um projeto 

autônomo. É um pouco amplo a discursão, por isso tivemos a audiência Pública e 

como todos se manifestaram a favor dessa moção, posteriormente estaremos 

encaminhando para todos os deputados e senadores do RN. Recebe os trabalhos 

da Mesa interinamente o Vereador Sargento Monteiro para condução, onde 

faculta a palavra, Vereador Renato Alves solicita a palavra, que cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, diz que a matéria que ora em discursão é bem pertinente, é muito 

importante falar da Previdência. Essa PEC 06 atinge a segunda geração em 

especial aos agricultores que é a classe mais sofrida. Essa proposta ela vem 

macular de certa forma, os direitos. E necessário a Reforma, mas de uma maneira 

que não prejudique o trabalhador, o pequeno. Então não podemos aceitar como 

aí está. A população está se manifestando contra a Reforma. O Presidente passa 

a palavra ao Ver Gordo Bar, que cumprimenta a todos os presentes, como 

também a todos que estão assistindo através do facebook, dizer que não somos 

contra a reforma, somos contra a arbitrariedade que estão sendo cometida por 

esse projeto que está sendo encaminhada a Câmara e ao Senado, porque toca 

todo mundo, em especial ao trabalhador rural. A Audiência Pública foi de suma 

importância tendo em vista toda uma explanação que foi feito pelos 

representantes que aqui estiveram. Foi muito bom para este Vereador que fiquei 

mais esclarecido sobre a Reforma da Presidência. Parabenizar o Presidente Hugo 

Alexandre pelo dia memorável que foi esta Audiência que esclareceu por demais 

a todos os presentes. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Gugu 

Bessa que cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão 
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assistindo através do facebook, esta casa dar um passo à frente, porque os 

parlamentares do RN, que foram contra o povo receberam o troca nessa última 

eleição. Os parlamentares aliados governo estão voltando atrás sobre a reforma 

da Previdência. O Ministro Paulo Guedes disse que o Projeto não ia ser aprovado 

como está e pedia que votasse pelo menos parte. A Casa Vai para Brasília e vai 

entregar em mãos essa nota de repúdio, acredito que todos os vereadores 

deveriam marcar uma reunião com seus deputados e entregar em mãos essa 

moção. Em seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Eraldo Alves que 

cumprimenta a todos os presentes, como também a todos que estão assistindo 

através do facebook, momento ímpar, essa audiência aqui na Casa, trouxe muito 

proveito, o Dr Maciel trouxe uma explicação simplificada, mas abrangente. Com 

relação a essa PEC 06, já é quase consenso tirar o texto a questão do trabalhador 

rural e BPC, e os demais temas não estão sendo debatida, o que deve passar 

pela comissão para verificar a constitucionalidade do projeto. Como filho de 

agricultor não podemos concordar com que aí está sendo oferecido ao homem do 

campo. E não podemos deixar de destacar a participação maciça dos vereadores 

em assinar essa moção de repúdio, uma aprovação antecipada, que essa casa 

dar um sinal de maturidade, embora não temos o poder de mudar na nesse 

questão. Mas vai o grito dos representantes da Câmara de Pau dos Ferros tem 

um posicionamento contrário dos representantes do povo de Pau dos Ferros. Em 

seguida o Presidente passa a palavra para o Ver Gilson Rego que cumprimenta a 

todos os presentes, como também a todos que estão assistindo através do 

facebook, Parabenizar esta Casa, a Reforma tem coisas positivas, mas tem mais 

coisas negativas, Importante que esta Casa não se calou. Estaremos em Brasília 

e entregaremos em mãos. A Audiência Pública foi pé no chão e esclareceu 

bastante a todos, no qual mostrou como o homem do campo será o mais 

prejudicado. Como nenhum dos vereadores querem mais se manifestar coloco 

em votação a matéria. Aprovada a Moção de Repúdio nº 001/2019 de Autoria 

de todos os vereadores. O Presidente consulta a bancada e todos dispensam o 

pequeno expediente. E em seguida dar alguns avisos amanhã teremos uma 

palestra educacional sobre as drogas, ministrada pelos policiais, a próxima 

semana a secretária de saúde estará apresentando o quadrimestre e na próxima 

semana terça e quarta haverá sessão, adiantando devido a viagem para Brasília. 

Em seguida declara encerada a presente sessão e não havendo mais nada a 
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relatar eu, Francisca Alcinete da Silva Morais, Diretora Legislativa da Câmara 

Municipal de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, 

segue assinada pelo Presidente e o Secretário. 

 

Hugo Alexandre dos Santos                                        Eraldo Alves de Queiroz                             
           Presidente                                                                      Secretário 

 


